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Připomenut́ı

P (A ∧B) = P (A|B)P (B) P (A) = P (A ∧B) + P (A ∧BC)

Pro nezávislé jevy nav́ıc plat́ı P (A ∧B) = P (A)P (B)

Úkoly k procvičeńı

Věta z přednášky

Dokažte že P (A ∪B) = P (A) + P (B)− P (A ∩B).
Zamyšleńı nav́ıc: Čemu se rovná P (A ∪B ∪ C)?

Ṕısemka

Na zkoušku se připravilo 60% student̊u. Připraveńı studenti maj́ı dvojnásobnou pravděpodobnost úspěchu
oproti jejich nepřipraveným koleg̊um. Nepřipravených a současně neúspěšných student̊u bylo 20%. Kolik
student̊u uspělo?

Kostka

Hážeme férovou osmistěnnou kostkou. Necht’ jev A je
”
na kostce padlo č́ıslo alespoň 5“ a jev B je

”
na

kostce padlo č́ıslo dělitelné třemi“. Určete P (A), P (B), P (A|B) a P (B|A). Jsou jevy A a B nezávislé?

Mı́čky

Vı́me že právě každý druhý modrý mı́ček má na sobě proužek. Také v́ıme, že právě každý čtvrtý mı́ček
s proužkem je modrý. Právě každý devátý mı́ček je modrý s proužkem. Kolik mı́čk̊u je modrých? Kolik
mı́čk̊u má na sobě proužek? Kolik mı́čk̊u nemá modrou barvu ani proužek?

Dva ze tř́ı

Ve vězeńı jsou tři vězni a prezident si (uniformně náhodně) vybral dva, kterým uděĺı milost. Jednomu
z nich dozorce nab́ıdl, že mu řekne jméno jednoho z druhých dvou vězň̊u, který bude propuštěn. Vězeň
ale odmı́tl:

”
Pak bych měl pravděpodobnost propuštěńı jen 1/2, ted’ ji mám 2/3.“ Má pravdu?

Zamyšleńı nav́ıc: Po prozrazeńı jména jednoho propuštěného dozorce nab́ıźı, aby si vězeň vyměnil
mı́sto s t́ım nejmenovaným. Má tohle vězeň přijmout?

Žetonky

Vyráb́ıme sáček plný žetonk̊u, kde na každém žetonku bude napsáno bud’
”
panna“ nebo

”
orel“. Vı́me,

že následně s t́ımto sáčkem proběhne následuj́ıćı pokus:
Pracovńık si hod́ı minćı. Pokud padne panna, vytáhne ze sáčku jeden žetonek a pod́ıvá se, co je na

něm napsáno. Pokud padne orel, vytáhne ze sáčku dva žetonky a pod́ıvá se, co je na nich napsáno. V
obou př́ıpadech pak žetonky vrát́ı do sáčku, znovu si hod́ı minćı a celý pokus bude (mnohokrát) opakovat.

Jaký má být poměr mezi žetonky s nápisem
”
panna“ a žetonky s nápisem

”
orel“, aby se ve středńı

hodnotě co nejv́ıce vytažených žetonk̊u se shodovalo s aktuálńım výsledkem hodu mince?
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